



МЕДПРОФКОМОВЕЦ

**ГАЗЕТА ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СТУДЕНТОВ
УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ «ВГМУ» СЕНТЯБРЬ 2017 г.**

В новый учебный год – вместе с профсоюзом!

Уважаемые профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Витебского государственного медицинского университета!

«Примите искренние поздравления с Днем знаний и началом учебного года! Желаем всем, кто учит и учится, трудолюбия и успешного продвижения к вершинам знаний. Желаем профессиональных высот и реализации творческих планов! Пусть новый 2017/2018 учебный год принесет множество интересных встреч, открытий и достижения намеченных целей!»



Профком студентов УО «ВГМУ».

2–3 сентября 2017 года студенты Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета под руководством актива первичной профсоюзной организации студентов ВГМУ, председателя совета волонтеров ВГМУ и командира отряда «Доброе сердце» Анны Хамко приняли участие в Республиканской благотворительной акции «welcombegom: Вызов 100 000», в ходе которой предлагалось с помощью бега собрать 100 тысяч рублей для детей Республиканской детской больницы

ГАЗЕТА ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СТУДЕНТОВ УО «ВГМУ»

медицинской реабилитации. Именно такую сумму готов был перечислить мобильный оператор при условии, что за 10 дней 10 тысяч белорусов вместе пробегут 100 тыс. км.

Студенты ВГМУ, равнодушные к спорту и безразличные к судьбе больных детишек, в выходные дни утром, отправились на беговые дорожки, расположенные недалеко от вуза,



зону активного отдыха в пойме реки Витьбы, где после небольшой разминки успешно стартовали. Средняя дистанция каждого участника акции составила порядка 5 км. Отдельно хочется отметить студента 5 курса, заместителя председателя профкома студентов ВГМУ Сарму Илью, пробежавшего 14 км. В итоге в общую копилку в ходе акции наши студенты добавили более 100 км. После пробежки все участники, желающие активно провести свои выходные дни, отправились играть на волейбольную площадку в волейбол.



Студенты Витебского государственного медицинского университета на протяжении всего года активно поддерживают различные проводимые благотворительные акции как на уровне страны, области, района, так и вуза, выступают за здоровый и милосердный образ жизни! Студенты в очередной раз продемонстрировали хорошую

физическую подготовку, силу воли и желание помочь тяжело больным детям.

14 сентября 2017 года в рамках программы «Стратегический резерв-2020» в профкоме студентов УО «ВГМУ» состоялась встреча слушателей данной школы с заведующей отделом социально-экономической работы Витебского областного комитета профсоюза работников здравоохранения – Светланой Александровной Королёвой на тему «Коллективно-договорное регулирование трудовых и социально-экономических отношений».

Началось мероприятие со вступительного слова председателя первичной профсоюзной организации студентов УО «ВГМУ» – Александра Михайловича Мясоедова, который обозначил актуальность и важность данной темы.



Затем свое выступление начала Светлана Александровна. На примере конкретных фактов, вызывающих интерес у врачей-

интернов и молодых специалистов, она подчеркнула важность знания трудовых и социально-экономических прав. В своей презентации Светлана Александровна рассказала об организации, структуре и системе оплаты труда, ссылаясь на статьи Трудового Кодекса Республики Беларусь и нормативные акты и приказы Министерства Здравоохранения и Министерства Труда, а также пояснила принципы формирования заработной платы у медицинских работников, особенности её начисления в зависимости от различных условий труда, указала на наиболее важные пункты коллективного договора, касающиеся оплаты труда работников.



Также Светлана Александровна рассказала и о ключевых параметрах, на основании которых формируется заработная плата: тарифная система оплаты труда, тарифный разряд, повышающие и корректирующие коэффициенты, тарифный оклад. Отдельное внимание было уделено разнице между такими структурными

компонентами заработной платы как премия, надбавка, доплата, материальная помощь, индексация, а также особенности их начисления.

Заведующая отделом социально-экономической работы отметила и важность коллективного договора, объяснив почему каждый врач-интерн и молодой специалист должны обязательно с ним ознакомиться, отметив, что именно он является основным инструментом защиты трудовых и социально-экономических прав работников.

Формирование и развитие лидерских качеств молодежи, способной отстаивать и защищать свои трудовые права и социально-экономические интересы – одна из основных задач образовательной программы Витебской областной организации

Белорусского профсоюза работников здравоохранения в сфере молодежной политики «Стратегический резерв-2020».

15 и 18 сентября 2017 года библиотека УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» при участии первичных профсоюзных организаций студентов и сотрудников, студенческого клуба университета, кафедры клинической микробиологии и военной кафедры в рамках празднования «Дня библиотек» организовали квест-перформанс под названием «Постулаты врачевания».



Желающих поучаствовать было много, поэтому велась предварительная регистрация участников, которых разбили на команды. На протяжении двух дней в квесте участвовали 11 команд, из них две команды преподавателей и сотрудников университета.

На старте (1 этаж библиотеки УО «ВГМУ») организаторы приветствовали участников и объяснили правила квеста. Всем командам выдавались карты, на которых была указана очередность посещения станций, отражающих определенный исторический этап развития медицины.



В начале игры участники попали в гости к двум древнегреческим сестрам-богиням, Панакее и Гигиее, и стали свидетелями их «вечного» спора. Сестры, которых прекрасно сыграли студентки лечебного факультета Татьяна Котлубай и Анна Карцева, уже на первом этапе помогли участникам окунуться в мифологию Древней Греции, познакомить с зарождением античной медицины.

Одну из локаций многие команды сравнивали с известной игрой «Форт Боярд». Ведь именно здесь участникам предстояло пройти самые неожиданные испытания. По задумке, героям пришлось вспомнить азы арифметики, латинский язык, ботанику, химию и другие фундаментальные дисциплины, которые легли в основу медицины Средних веков. А задания они получали из рук самого Парацельса и его милой помощницы, роли которых потрясающе исполнили студенты Илья Сарма и Анастасия Ловцевич.



Неизгладимое впечатление на гостей произвел чумной доктор, которого сыграл студент Водич Андрей. Атмосфера того мрачного времени чувствовалась в каждом элементе декораций.

Кульминационным моментом квеста стала встреча участников с несколькими изменившимися главными героями сериала «Интерны»: заведующей отделением Адрианной Евгеньевной

Быковой (библиотекарь Гниденко Екатерина) и венерологом Ивонной Натановной Купитман (студентка Гайс Анна). Поставить диагнозы по отрывкам из песен, выслушать точные и язвительные замечания от доктора Быковой, поднять и без того уже отличное настроение, получить конфеты и последнюю деталь – это и многое другое стало характерной особенностью локации.

В конце пути участники сложили из фрагментов, найденных в процессе прохождения квеста, часть из книги Авиценны «Канон врачебной науки», которая на протяжении почти 600 лет служила главным учебником по медицине во всех университетах мира.

После окончания квеста команды были приглашены на чаепитие со сладостями, где участники смогли обсудить игру и вспомнить её лучшие моменты.

Неотъемлемой составляющей живого квеста стали театрализованные представления. Студентов действительно было сложно отличить от профессиональных актеров.

Как сообщили организаторы (библиотека УО «ВГМУ»), у них есть идеи по поводу нового интересного квеста. Ожидаем анонс мероприятия в ближайшем будущем!



21 сентября 2017 года в рамках работы «Школы профсоюзного актива» на базе УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» прошло первое профсоюзное собрание с вновь избранными профгруппорганами и профорганами потоков 1 курса лечебного и фармацевтического факультетов.

На сегодняшний день в профсоюз вступили 99,9% студентов университета. Эта впечатляющая цифра свидетельствует о том, что профсоюзная организация успешно выполняет свои задачи и привлекает молодых людей на путь общественного и



творческого развития, что и является одной из основных задач профкома студентов УО «ВГМУ».

Началось мероприятие со вступительного слова председателя первичной профсоюзной организации студентов ВГМУ – Александра Михайловича Мясоедова, в котором он поздравил студентов со вступлением в самую массовую общественную

организацию Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета.

Далее Александр Михайлович рассказал о сущности профсоюзной организации, о структуре первичной профсоюзной организации студентов УО «ВГМУ», Белорусского профсоюза работников здравоохранения и Федерации профсоюзов Беларуси; об основных целях, задачах и документах профсоюзного движения в нашей стране. Также председатель профкома студентов отметил основные направления работы и мероприятия, проводимые первичной профсоюзной организацией студентов УО «ВГМУ» и рассказал о значимой роли профорга.



Затем слово было предоставлено председателям комиссий профкома. Каждый председатель представил свою комиссию, рассказал об основных задачах и функциях комиссий. Председатель спортивно-оздоровительной комиссии Марина Леонова отметила важность активной спортивной ориентации медиков и актуальность здорового образа жизни в нашем университете. В дополнение Марина рассказала о возможности получения студентами оздоровления в клинике ВГМУ в связи с наличием хронических заболеваний, а также напомнила о возможности оздоровления и отдыха в санаториях УП «Белпрофсоюзкурорт», где каждому члену профсоюза предоставляется скидка в размере 25% от стоимости путевки.

Далее выступила член культурно-массовой комиссии Татьяна Котлубай, рассказав о незаменимом опыте работы в профкоме, о своих впечатлениях и ярких моментах активной профсоюзной жизни, рассказала про основные направления культурно-массовой работы профкома в университете. Татьяна также анонсировала

предстоящие мероприятия, организуемые первичной профсоюзной организацией студентов ВГМУ.



Председатель организационно-массовой комиссии Ксения Юркевич рассказала про ведение профорганами необходимой документации, представила отчет о вступлении в профсоюз среди первокурсников и напомнила о важности стопроцентного вступления в первичную профсоюзную организацию.

Затем слово было предоставлено председателю комиссии по работе с информацией и связям с общественностью, Юрию Поддубному. Юрий отметил основные направления работы комиссии, важность коммуникативной работы и важное значение открытости в информационной работе первичной профсоюзной организации. Председатель комиссии также рассказал о сайте профкома студентов УО «ВГМУ» и о группе в социальной сети «ВКонтакте», где каждый может получить интересующую его информацию о первичке, узнать о предстоящих событиях и первыми увидеть подробные фотоотчеты с проведенных мероприятий.

Каждый участник собрания получил дневник профорга и буклеты с информацией об основных направлениях работы профкома УО «ВГМУ». Профорги поблагодарили председателя профкома студентов и председателей комиссий за интересную и содержательную беседу, пообещав проявлять активность в профсоюзной жизни университета.



30 сентября – 1 октября 2017 года состоялся очередной экскурсионный тур, организованный профкомом студентов УО «ВГМУ» и профкомом сотрудников УО «ВГМУ», по прекрасному городу Гродно и его окрестностям.

Экскурсионная программа включала прогулку на теплоходе по Августовскому каналу со шлюзованием, посещение



главных достопримечательностей города Гродно, таких как Фарный костёл Франциска Ксаверия, Старый и Новый замок, Костел Обретения Святого Креста и монастырь бернардинцев, затем экскурсионная программа продолжилась в агро-туристическом комплексе Коробчицы. На следующей день экскурсия продолжилась уже в Слониме, Новогрудке и Сынковичах.

Экскурсионный тур оставил самые лучшие впечатления у всех участников поездки!

Краткий отчет работы комиссий профкома студентов за сентябрь 2017:

Комиссия по студенческому контролю 21 сентября 2017 года провела проверку санитарного состояния столовых и буфетов УО «ВГМУ».

Жилищно-бытовая комиссия профкома проводила постановку нуждающихся студентов на жилищную очередь в общежития ВГМУ, давала интересующимся студентам текущую информацию по продвижению очереди для получения жилья, обновляла базу вакантного жилья г. Витебска.

Комиссия по работе с информацией и связям с общественностью обновила стенд профкома, проводила фотосъемку и готовила статьи по планируемым мероприятиям.

Комиссия по внедрению информационных технологий за отчетный период проводила работу по обновлению и функционированию сайта **profcom.vsmu.by**

Приглашаем всех желающих публиковать свои материалы в нашей газете!

Ждем Вас! Материалы можно присылать на сайт **profcom.vgmu.by**

Учредитель газеты – профком студентов (г. Витебск, пр.Фрунзе, 27а, ЛТК, каб. 124).

Над газетой работали: *А.М Мясоедов* – председатель профкома студентов УО «ВГМУ»,
Ю.А. Поддубный – член комиссии по работе с информацией и связям с общественностью профкома студентов УО «ВГМУ».

Издается для внутриуниверситетского пользования.